

### 闽南师范大学首位造血干细胞捐献者林泽铭——

# 毕业前夕，他捐“髓”救人

“您的造血干细胞流入患者的体内，从此你们成为血脉相连的兄弟姐妹，您的善举使绝望中的患者得到生命的希望……”近日，闽南师范大学2021届毕业生林泽铭收到一封特殊的感谢信，这也是他一份意义特殊的毕业礼物。

6月3日，林泽铭成功捐献造血干细胞，挽救了一位千里之外素不相识的血液病患者，重燃一个家庭的希望，成为漳州市第13例、闽南师范大学首位造血干细胞捐献者。

据了解，大学期间，林泽铭一直热衷并且积极参加志愿服务活动。2019年11月，他在一次学校无偿献血志愿活动中，了解到当前我国有关造血干细胞捐献的现状，决定加入捐献造血干细胞的志愿者行列。

今年2月24日，林泽铭接到中国造血干细胞捐献者资料库管理中心工作人员的来电，告知他的造血干细胞与一名血液病患者初配型结果相合。这意味着，只要他愿意捐献，这名患者就有了生的希望。这一消息令他十分惊喜：“这么短的时间里就能跟患者配型成功，我感觉特别幸运！”

4月25日，经再次抽取血样，高分辨实验室检测配型，结果相合，确认配型成功。而这时林泽铭犹豫了，



林泽铭（右二）成功捐献造血干细胞悬液260毫升

犹豫的不是该不该捐献，而是不知如何告诉家人，担心父母会不同意他的这个决定。为此，他上网搜集了大量捐献造血干细胞的案例和资料，详细了解捐献的全过程，用搜集到的案例和知识打消了家人的顾虑。

接着，林泽铭开始积极调整作息，提升身体素质，为捐献造血干细胞做准备，全力以赴帮助患者渡过难关。最后，他于5月11日成功通过体检。得知这一消息，家人在成功为林泽铭救助他人的善举感到欣慰的同时，也

难免有些担心。为此，林泽铭的姐姐特意从老家赶来，陪伴弟弟前往福州捐赠造血干细胞。

5月30日上午，漳州市红十字会、闽南师范大学红十字会以及闽南师范大学物理与信息工程学院领导为林泽铭举行欢送仪式，并派人陪同护送他前往福建省肿瘤医院。5月31日，林泽铭在志愿捐献造血干细胞同意书上郑重签下自己的名字，开始了每天两针的动员剂注射。在经历了四天的注射动员剂后，林泽铭于6月3日成功地分离出260毫升造血干细胞悬液，输入血液病患者体内，为陌生患者带去生的希望。

作为闽南师范大学捐献造血干细胞第一人，林泽铭的善举得到了老师和同学的点赞。在他看来，能与患者配型成功，挽救他人生命，是一种缘分，也是一份社会责任。“再过半个月，我就本科毕业了，希望今后可以带动更多的人践行公益理念，传播社会正能量。”林泽铭说，这次捐献的证书是自己最珍贵的毕业礼物。

◎记者 王琳雅 文/图

## 温暖2021

### 档案知识送到社区

▼展览搬上街头，建党100周年宣传材料免费发、现场接受查档咨询……6月9日是第14个“国际档案日”，漳州市档案馆联合闽南师大档案馆、芗城区档案馆、龙文区档案馆和市城建档案馆，围绕“档案话百年”主题，在中山公园和芗城区新桥街道下沙社区集中开展专题宣传活动，给群众送上档案知识。

苏春红 高斌 摄影报道



### 再现南下干部奋斗史

## 漳浦县征集到长江支队部分档案

本报讯(林惠卿 王吉成 严峥文/图)近日，漳浦县档案局面向全县开展“建党100周年”“全面建成小康社会”档案资料征集活动。在此次活动中，漳浦县档案局较为系统地征集到长江支队南下干部南下的相关资料，再现南下干部那段奋斗史。

在此次的捐赠资料中，包括长江支队南下干部的干部履历表、任命书、退职证明等个人档案以及长江支队回忆录、纪念册及相关合照等，这些泛黄的物件向大家呈现当时鲜活的红色足迹。

中国人民解放军长江支队是从晋冀鲁豫解放区的太行、太岳两个革命老区，抽调由老红军、老八路和老解放区地方干部及军队、地方武装干部组成的一支接管新解放区军地政权的队伍。长江支队南下先后途经山西、河北、河南、安徽、江苏、江西、浙江、福建等8省65县，千里转战，于1949年8月11日胜利到达福建建瓯。入闽后，长江支队所属6个大队分赴六个地区，第五大队奉命到龙溪地区、所属的5个中队分到10个县。这些南下干部们在各个



时期、各条战线上，为我的社会主义事业贡献了最美好的青春年华和才智，在党的奋斗史上留下浓墨重彩的一笔。

漳浦县以此次“建党100周年”“全面建成小康社会”资料征集为契机，通过档案资料征集，展现建党100周年、改革开放、全面建成小康社会等方面所取得的成绩，记录各个历史时期的大事、要事，盘点漳浦经典记忆。此次档案资料的征集方式原则上以原件为主，采取买断、捐赠、寄存等方式。对捐赠档案资料的单位和个人，给予颁发《收藏证书》，视捐赠档案资料的数量及珍贵程度，分别给予适当的奖励。

### 劝阻多起电信网络诈骗

## 民警比骗子快一步

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 周煜)6月4日，龙文区公安局朝阳派出所民警与社区110警员在世茂城品小区进行反诈宣传，一位神色慌张、不知所措的群众引起民警的注意。她接听电话，焦急地点手机按键。原来，她正遭遇电信诈骗。

在电话中自称福建通信管理局工作人员称王女士的电信卡被他人挪用，且有报案证明，要求她先不挂断电话，将转接至派出所。随后，一个声称是派出所民警的男子要求王女士立即汇款5万元到指定的账户，用于前期沟通调解，否则将会收到法院传票。正当王女士信以为真

准备转账时，遇到朝阳派出所民警与社区110警员，当即让她挂断电话，并耐心解答其疑惑，王女士才如梦初醒。

无独有偶，6月5日，在朝阳街道社区110警员建立的社区群，多名群众接到自称是福建通信管理局的电话，对方能准确说出群众的相关证件信息，并要求在两个小时外拨打他们提供的公安电话，否则会被调查。社区110警员及时为群众答疑解惑，进行反诈宣传。随后，社区110警员在社区群引导群众安装“国家反诈中心”APP，提醒大家不要轻信他人，不要向陌生人转账。

### 备胎脱落未报警引发事故

## 货车司机害人损己

本报讯(义福 茂川 光明)6月6日凌晨5时10分左右，沈海高速大步山隧道内突发一起两辆小车冲撞异物的事故，致两车不同程度受损，还好没人受伤。

接到报警后，漳州高速交警二大队一中队当班执法人员和高速交警三大队火田中队民警立即前往处置。到达现场后，只见隧道主车道横躺着一个货车轮胎，执法人员立即与高速抢修人员将轮胎扛到抢修车上，确保道路正常通行。

在通知路网中心安排清障车将两辆小车拖离现场后，执法人员与交警对肇事车展开联合排查。通过对公共视频监控和沿线路段巡查，执法人员发现在离大步山隧道口

不远处的路侧紧急停车带，停靠着一辆车牌号为粤A×××××的可疑货车，驾驶员正紧张地查找着什么。执法人员对驾驶员王某进行询问。原来，王某驾驶货车途经大步山隧道时，突然感觉车上有东西脱落，但没在意也就没采取措施。驶出隧道后，他还是忍不住，靠边停车查看，结果发现车的备胎没了。王某没有选择“报警”，而是自己想走回去找找看。就在他徒步寻找的这段时间里，横躺在主车道的备胎已经造成了两起事故。王某最终为自己的行为“买单”。

点评：当遇到货物脱落时，一定要及时采取应急措施，紧急报警，确保路上行车安全。

## “解放啦……”

### 有一种表情叫“高考结束”

卷合笔收，如剑回鞘。6月9日下午6时15分，随着生物学考试结束铃声响起，2021年高考落下了帷幕。莘莘学子十二年寒窗苦读，三天的考场奋战拼搏，终于在这一刻交上了圆满的答卷。

“解放啦！解放啦……”在龙海区程溪中学，一考生走出考场回到教室，当即在走廊一边做俯卧撑，一边大喊着(图①)。一声“解放啦！”饱含太多压抑与感伤，一声“解放啦！”道出了多少学子积压在胸中许久的

心声。三年高中学习的压力，在这一刻如决堤的海，奔腾远去……一群人参与的青春，挥汗如雨的过往，就此成为美好回忆。

在这欢呼雀跃的时刻，一幅幅生动精彩的画面展现在眼前。在程

溪中学，一女生一走出考场，就与等候多时的班主任击掌，笑容灿若阳光(图②)，两男生扳起小腿玩起斗鸡游戏(图③)。有一男生回到宿舍，迫不及待拿出尘封的篮球，开心地竖起大拇指(图④)，离别的时刻到来，一

些同学流下了不舍的泪水(图⑤)，回家时，一同学不忘把亲手种植的向日葵带回家，期待一举夺魁(图⑥)……从学子们发自内心的微笑和放松的表情中不难看出：他们已经赢得了人生的首场大考。这就是青春该有的模样。

青春无畏，未来可期。高考不是终点站，走出这个考场，迎接他们的将是一个崭新的开始。

出发吧，少年！  
◎陈建和 文/图



## 一家三口高速路出事故

### 执法人员快速救助

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 陈广阔 陈云蓝 胡敬娜 文/图)6月8日17时23分，下着大雨，漳州高速交警执法大队执法人员接到报警，在平海高速坂仔路段，一辆小车因操作不当撞上护栏，车上有人受伤。执法人员立即赶赴现场，同时通知“120”急救中心和清障部门人员前往协助。

执法人员到达现场，发现一对夫妻惊魂未定，在雨中站着一动也不敢动，怀中的小孩受了伤，受到惊吓啼哭不止。两名执法人员一人立即进行

安全布控，另一人安抚事故当事人，同时把小孩抱过来不停安慰，这一家人的情绪慢慢平复下来，孩子也依偎在执法人员的怀中，停止了啼哭。很快，清障车赶到现场，事故现场很快处理完毕(右图)。

经了解，当事人一家三口要从九峰去厦门，经过该路段时因雨较大，视线有点模糊，一时操作不当撞上了护栏。不一会儿，120救护车赶到现场，执法人员迅速将受伤的小孩抱到救护车上。



### 遗失声明

▲陈小小红不慎遗失福建省漳州市医院开具的福建省医疗机构住院收费票据(住院号:6637280,金额:4980.84元),票据号:901569535,现声明作废。

▲诏安天主教堂不慎遗失《宗教活动场所登记证》正、副本,社会统一代码:71350624MCU188523N,发证机关:诏安县民族与宗教事务局,发证时间:2018年11月20日,声明作废。

▲姚宏翔不慎遗失漳州职业技术学院计算机工程学院2020级物联网应用技术专业(1)班学生证,证号:2006017117号,声明作废。

▲唐晴朗不慎遗失漳州卫生职业学院药学系2019级中药学专业(3)班的学生证,证号:20191638号,声明作废。

▲陈安娜不慎遗失漳州卫生职业学院2020届医学检验技术专业的三年制专科毕业证书,证书编号:141171202006301039,声明作废。

▲江元辉、付小玉夫妇不慎遗失第一孩(江毅豪)出生医学证明,证号:I350388540,声明作废。

▲芗城区冯志民、庄彩芳夫妇不慎遗失第一孩(冯彦钧)出生医学证明,证号:H350191441,声明作废。

▲漳州智能制造研究院不慎遗失民办非企业单位登记证书正本,发证机关:漳州市民政局,发证日期:2016年11月22日,统一社会信用代码:52350600MJC360525E,声明作废。

▲父亲林跃光、母亲曾勇华不慎遗失第二孩(林俊辰)出生医学证明,出生证编号:Q350360753,现声明作废。

▲父亲蔡隆辉、母亲林艺清不慎遗失第一孩(蔡子琪)出生医学证明,出生证编号:Q350947755,现声明作废。

▲漳州市芗城区兰亭叙说餐馆不慎遗失食品经营许可证副本(有效期至2025年09月26日),许可证编号:JY23506020147882,声明作废。

### 声明

原址在漳州市洋筠张房屋,现拆迁安置于漳州市芗城区益民路116号益民花园安置房6幢1001号。今黄清秀申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:黄清秀  
2021年6月9日

## 通知

诏安县深桥镇卫生院干部沈舒佳同志,请你于本通知见报之日起15日内返回单位上班,逾期将按有关规定处理。

诏安县深桥镇卫生院  
2021年6月9日